



“海葵”停编 泉州四地仍有大暴雨

泉州漳州多地存在山洪灾害风险;新台风“鸳鸯”已生成,强度缓慢增强;省防指初步统计,截至9月6日17时,“海葵”台风已造成我省直接经济损失50.54亿元

■海都记者 田米 董加固 林涓 通讯员 陈秋婷 文/图
中央气象台 中国天气网 福建气象

6日,记者从省防指获悉,统计3日20时至6日16时累计雨量,35个县(市、区)185个乡镇超250毫米。据初步统计,截至9月6日17时,“海葵”台风及其带来的强降雨已造成我省159.16万人受灾,转移群众29.41万人;农作物受灾面积9949.71公顷,倒塌房屋2537间,直接经济损失50.54亿元。目前灾情还在进一步发展中。

今年第11号台风“海葵”减弱后的热带低压,昨天下午继续减弱,目前已很难确定其环流中心,中央气象台于6日17时对其停止编号。

受“海葵”残余和季风气流的共同作用,昨天20时至明天20时,福建南部、广东中东部等地部分地区有大到暴雨,其中,福建东南部、广东东南部沿海和北部、江西南部等地局部地区有大暴雨。

据中央气象台消息,今年第13号台风“鸳鸯”(热带风暴级)已于5日晚上在西北太平洋洋面生成。6日早晨5点钟,其中心位于日本鹿儿岛南偏东方向大约840公里的洋面上,预计“鸳鸯”将以每小时30~40公里的速度,向北偏东方向移动,强度缓慢增强。

18河24站发生超警以上洪水

省防指指出,5日6时至6日16时,全省共有福州、泉州、宁德、莆田、三明、漳州6市18县18河24站发生超警以上洪水,超警幅度0.1~4.8米,其中木兰溪木兰陂站超保0.97米、濂溪站超保0.45米,晋江西溪支流蓝溪官桥站超保0.18米。目前各超警、超保河段水位均已回落,退至警戒以下。全省219座大中型水库蓄水量104.54亿立方米,占正常高78%。

安溪、德化、永春、泉港仍有大暴雨

福建省气象台昨日17时10分继续发布“暴雨预警Ⅰ级”,昨天傍晚至7日白天,中南部地区有暴雨,其中龙岩大部、漳州大部、泉州(安溪、德化、永春、泉港)和莆田(仙游、城厢)有大暴雨,局部特大暴雨,24小时累计雨量80~180毫米,局部300毫米,最大小时雨量100毫米,雷雨时局地伴有短时强降水、7~9级大风等强对流天气。7日夜至8日白天,南部沿海地区部分有大雨到暴雨,局部大暴雨。8日夜至9日白天,全省多云,局部有阵雨。



▲开放避灾点,搭建“临时家园”



工作人员在排查隐患

客渡运3条、内河渡口48道、公路客运713条,福州机场取消航班132架次、泉州晋江机场取消航班2架次。福州火车站停运列车219.5对,全市中小学幼儿园5日、6日停课。6日早上停运的福州市区公交线路、地铁已于12时恢复运营服务。

受今年第11号台风“海葵”外围云系影响,5日08时至6日08时,泉州共有82个乡镇降雨超过100毫米,最大为泉港区山腰街道275.2毫米,最大小时雨量为惠安东桥镇116.5毫米。气象部门预计,昨天夜里泉州市的降雨依然比较明显,今天降雨会逐渐减弱,转为中雨到大雨,明日泉州的降水有望按下暂停键。“海葵”外围云系给泉州的影响尚未结束,泉州前期累积雨量较大,地质灾害风险较高,一定要注意安全。

泉州市区天气预报

7日 中雨 24℃~27℃
8日 多云转晴 24℃~29℃

厦门市天气预报

7日 大雨转中雨 24℃~27℃
8日 阴转多云 24℃~29℃

漳州市天气预报

7日 暴雨转中雨 25℃~28℃
8日 阴转多云 24℃~31℃

泉州这些区域存在山洪灾害风险

福建省水文水资源勘测中心昨日15时45分发布山洪灾害风险红色预警。

根据降雨数值预报,预计9月6日16时至9月7日16时,以下区域可能出现山洪灾害风险:南靖县、新罗区、永定区发生山洪灾害可能性很大(红色预警);云霄县、漳浦县、诏安县、平和县、华安县、龙海区、上杭县、武平县、漳平市发生山洪灾害可能性大(橙色预警);仙游县、安溪县、永春县、长汀县、连城发生山洪灾害可能性较大(黄色预警);洛江区、泉港区、德化县、南安市、龙文区、长泰区、东山县可能发生山洪灾害(蓝色预警)。

泉州洛江设100个避灾点

“台风来临之际,我们住的地方离地灾点近,镇里和村里的干部都很关心我们,叫我们来住在避灾点。这里安排了一日三餐,还有日用品。在这里有很多老人,我年龄比较小,就帮忙做一些事情,我们感觉这里像自己的家一样温暖。”在泉州市洛江区罗溪镇大路脚村的避灾点,暂住在此的谭女士表示,台风天住在避灾点,心里安定了不少。

据了解,台风“苏拉”和“海葵”来临前,罗溪镇、村两级干部就对大路脚村上一次台风受

灾严重的5个地质灾害点进行隐患排查,对12个高陡边坡加大巡查力度并转移地质灾害点周围群众。

“在避灾点我们设置了男女宿舍、厨房,配备了应急设备,有专人负责一日三餐。同时,我们的下村干部也跟安置村民同吃同住。”罗溪司法所所长、挂村干部林智锋介绍。

据悉,此次全区共开放100个避灾点,可安置9338人,并安排专人及时跟进人员转移情况,切实守护好防汛防风期间群众的“临时家园”。

台风大雨后,汽车泡水如何理赔?

记者咨询了多家保险公司,了解台风大雨后的车辆理赔流程与方法

A02

雨天蹚水出行 小心丹毒侵扰

医生表示,丹毒主要表现为皮肤泛红、肿胀、灼热、坠痛,并伴随发烧等症状

A02

阿婆落水 退伍老兵狂奔百米救人

晋江张泗福跳水救人,被确认为“见义勇为”

A03

天津跳水大爷为何这么火

天津狮子林桥成打卡点,引不少年轻人“上分”

A08